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FRANKHAMISITAS. 

írónját és 

ALBRECHT FŐHERCEG ÉS A 
Berlinből jelen- 

*k: A Deutsche Aligemeine Ze
itung 

töszerhesztője beszélgetett a Berlin
- 

Teleki Púálial. 

Albrechűt főhercegnek - mon- 

dotta feleki - a frankhamisitás 

üigyébe való belekeveréséről szó sem 

lehet. Ha Albrecht öt, illetőleg fiz 

millió frankot akart volna felhasznáini 

bármilyen célra, ugy vagyoni viszonyai 

melleti ezi minden nehézség nélkül 

megtehette volna. Teleky gróf a fran-
 

ciák eljárását, hogy hosszu ideig 

tudtak a tényállásról, de a magyar 

hatóságokat nem értesifetfék, ner 

tartja lopalis eljárásnak. 
; 

Aaz UTÓDÁLLAMOK AZ Uf- 

LEVÉLKÉNYSZER ELLEN. Prá- 

gából táviraiozzák: Lapjelentések 

szerint az utódállamok legközelebb 

Éértekezletet tartanak az utlevélkény- 

szer megszüntetése fárgyában. 

* 

ROMÁNIA ALÁIRJA AZ INNS- 
BRUCKI SZERZŐDÉESI. Bukarest- 

ből jelentik : A Dimineata értesülése 

szerini Brafianu Vintila pénzügymi- 

niszter Párisban hozzájárult az 

innsbrucki szerződés aláirásához, 

mert meggyőzödést szerzett arról, 

hogy az aláirás végleges visszauta- 

sifása Románia számára nagy ne- 

hézségeket teremtene a különböző 

nemzetközi tárgyalásoknál. 

MIKOR A FANTÁZIA MÜKŐ- 
DIK. Párisból jelentik : A Petit Pa- 

risien budapesti jelentés alapján azt 

a fantasztikus híirt közli, hogy 

vVilmos német ekszcsászár és 

Ruprechit bajor ekszírónörökös 

között megegyezés jött léíre, amely 

szerint az ulóbbi lemond a német 

trónról való igényéről, Vilmos pedig 

garantálja Ruprechitnek Bajorország 

Ausztria csatlakozásáft. 

Mindketten kötelezik magukat Al- 

brecht főherceg magyar jelöltsé- 

gének támogatására. 

AABUKARESTI MAGYAR KŐ.- 
VET INFORMÁLTA A KÜLÜGY. 
MINISZTERT A FRANKHAMISI- 

TÁSRÓL. Bukaresíből jelentik: Vil- 

lányi báró, bukaresti magyar kö- 

et visszaérkezett Budapesíről és 

felkereste Duca "külügyminisztert, 

mzukit részletesen informált a frank- 

hamisilás budapesti nyomozásának 

eddigi eredményeiről és az ezzel 

kapcsolatos eseményekről. 
F* 

A MEZŐGAZDASAGI KAMARA 
SZEKHÁZAT ÉPIT TEMESVÁ- 
ROLIT. Az ujonnan megalakult, de 

muüködésben még nem lévő temes- 
megyei mezőgazdasági kamara ülést 

tartott, amelyen többek khözött meg- 

Igazgató lett Stamiloi Károly, 
odafőnök P a s cu Pál erdőmérnök, 
önyvelő pedig Vraciu Lázár. Az 
ilés elhatározta azt is, hogy a vá- 
ostól telket kér egy ujonnan épi- 

álasztották a kamara tfisztikarát. 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Feloszlatják a parlamentet 
a községi választások lezajlása után 

Bukarest, január 24. 

A legutóbbi minisztertanács 

foglalkozott a községi válasz- 

tások ügyével és azok határidejét 

február hó tizenhét és husz kö- 

zött állapitotta meg. A Dimineata 

és az Universul megbizható ior- 

rásnak nevezett helyről arról 

értesült, hogy a minisztertanács 

hosszasan foglalkozott a parla- 

ment feloszlatásának tervével is. 

Egyesek szerint március nyolca- 

dikát javasolták a parlament fel- 

oszlatásának időpontjául, amikor 

ugyanis a községi választások 

már betejeződnek, mások viszont
 

április harmadikát emlitették, 

amikor az előző választások 

valamennyi mandátumát már iga- 

zolták. Az utóbbi álláspontot fo- 

gadta el Constantinescu
 

Sándor földmüvelésügyi minisz- 

ter is, nemkülönben a kormány 

legtöbb tagja, amiért is a minisz- 

tertanács ugy határozott, hogy 

április harmadikán a parlamen- 

tet feloszlatja. Az emlitett két lap 

eme hire megerősitésre szorul. 

sasaa gayasaoaa
zarusyasa 

A magyarságot nem éri váratlanul 
a községi választások határidejének megálla pitása 

Kolozsvar, január 25. 

Muresan Septimiu megyei 

pretektus az ujságiróknak kijelentette, 

hogy Kolozsvárra még nem érkezett 

meg a községi választásokat elren- 

delő hivatalos távirat, de magánértesi- 

tést már kapott a pretektura. A községi 

választások ügyére vonatkozólag, 

amely tudvalevően Erdély magyar- 

sága számára rendkivüli fontossággal 

bire Várady Aurél dr., mint a 

árt, ügyvezető alelnöke a 
zae 

következő nyilatkozatot tette: 

A választások határidejének kitüzése 

nem érinti váratlanul a Magyar Párt 

elnökségét és általában a Magyar Pár- 

tot. A választások ügyében már eddig 

is több körlevelet intéztünk a vidéki 

tagozatokhoz és felhivtuk figyelmüket 

a választások körüli teendőkre. A mai 

nap folyamán a tagozatokhoz ujabb 

köriratot intéztünk, amely a választá- 

sokra vonatkozó technikai utasitásokat 
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a kormány az árvizokozta károk ügyében 

Kolozsvár, január 25. 

Az erdélyi árviz katasztrófa puszti- 

tásainak mértékéről számszerü adatok 

csak most állanak a sajtó rendelke- 

zésére. Tudvalevő, hogy a munkaügyi 

miniszter személyesen járta be az ár- 

vizsujtotta területeket és eme látogatás 

következményeképen már meg is je- 

lent az első 

hivatalos kir vtatás, 

amely Hunyad, Arad és Bihat megyék 

helyzetével foglalkozik. A kimutatás- 
ban fel vannak tüntetve azok az ösz- 

szegek is, amelyek a károk ideiglenes 

helyreállitlására szükségesek. Hunyad- 

megye részére nyolcmillió gyorsse- 

gélyt utaltak ki, amelyből hárommiillió 

a Déva-lugosi országut megjavitására 

szükséges. Arad-megye már sokkal 

nagyobb károkat szenvedett. Részben 

elpuüsztult az Arad és Soborsin közötti, 
valamint a Csigérszöllős és Talpas 
közötti országut. Biharmegyének főleg 
nyugati része szenvedett sulyosabb 
károkat. 

Tőzsdei árfolyamok. 

A minisztertanács már foglalkozott 

az árvizokozta károkkal és azt a 

megdöbbentő határozatot 

hozta, hogy a helyreállitáshoz szük- 

séges összegeket ugy teremtik elő, 

hogy az utász katonaság által épitett 

ideiglenes hidak forgalmát megadóz- 

tatják. Az adó személyenként egy lei, 

üres szekér után három lei, rakott 

szekér után öt lei, személyautó után 

üz lel, üres teherautó után husz lei, 

rakott teherautó után pedig harminc 

lei lesz. A minisztertanácsnak ez a 

határozata a legnagyobb elkeseredést 

fogja kiváltani az árvizsujtotta terüle- 

tek lakossága között, mert az emlitett 

adók csupán az elemi csapás által 

tönkretett lakosság vállaira fognak 

nehezedni, mig ama területek lakos- 

sága, amely mentes maradt a katasz- 

trótától, semmiféle iormában nem járul 

majd hozzá az anyagi terhekhez. Az 

árvizsujtotta lakosság körében az a 

vélemény alakult ki, hogy a kormány- 

nak a közterhekből kellene a helyre- 

állitás költségeit fedezni. 
.... 

Zürichben a lei 2.27.5, Párispan 1170. 

Temegvári magánforgalom január 25-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság 

francia irank 876, 
korona 304, esztrák silliag 32.82. 

Dollár 231, angol font I1275, 
941, sokol 601, dinár 414, magyar 

belvárosi fiókjának árfolyamal.) 

svájci frank 4490, Hra 

Timisoara II évf. ZU. szám 

Késnek az engedélyek 

a temesvári rádióállomások 

felállitására 

Temesvár, január 25. 

Amióta a parlament megszavazta a 

törvényt, amely Romániában is meg- 

engedi a rádiót, azóta Temesvárott is 

számosan érdeklődnek az iránt, hogy 

az erre vonatkozó koncessziókat hol 

lehet megkapni. Miután a rádió enge- 

délyezése a posta, táviró és telefon ve-
 

zérigazgatóságok hatáskörébe tartozik, 

a temesvári postafelügyelőségnél töb- 

ben adtak be kérvényt, amelyben rá- 

dió felvevő állomás létesitésére enge- 

délyt kértek. Ötvennél több ilyen kér- 

vény érkezett be, amelyeket további 

elintézés végett a bukaresti vezérigaz- 

gatósághoz küldtek, ahonnan azonban 

ez ideig még nem érkezett meg az 

elintézés. 
Ujabb rendelkezés szerint azonban 

a rádió felállitására vonatkozó enge- 

délyt a posta vezérigazgatósága csak 

abban az esetben adja ki, ha ahho
z a 

katonaság előzetesen már hozzájárult. 

A kérvényeket ennélfogva most már a 

divizió parancsnokságánál kell be- 

nyujtani, ahonnan azokat Nagysze- 

benbe küldik a hadbiróság királyi 

ügyészéhez, akinek véleményével men- 

nek azután a kérvények Bukarestbe a 

vezérigazgatósághoz. Ezen az uton is 

számos kérvény ment már Temesvár- 

ról Bukarestbe, de az elintézés szintén 

még késik. 

Lltolsó alkalom 
a katonai jeleníkezésre bünfefés nélkül 

Temesvár, január 25. 

A temesvári hadkiegészitő parancs- 

nokság a 1927-es korosztály sorozásá- 

val kapcsolatban a következőket hozza 

az érdekeltek tudomására: 

Az 1927-es korosztály sorozásával 

egyidejüleg a sorozó-bizottság előtt 

kötelesek megjelenni mindazok az 

1880-18998 években született egyének, 

akik az eddigi 1920-1925-ben megtar- 

tott sorozások egyikén sem jelentkez- 

tek. Mindenki a lakóhelyén köteles ma- 

gát a sorozó-bizottságnál soroztatni. 

A jelentkezésnél mindenki köteles a 

születési bizonyitványát, valamint a 

volt osztrák-magyar hadseregből való 

okmányait felmutatni. Jelentkezni tar- 

toznak még a sorozó-bizottság előtt 

azok az 1880-1896-ban született és ka- 

tonai szolgálat alól felmentett egyének 

is. A hadügyminisztérium tudomására 

adja az érdekelteknek, hogy most 

utoljára engedélyezte ezt a terminust 

azok számára, akik mulasztást kö- 

vettek el a soroztatásukat illetőleg és 

aaresasrazasog
 

ezideig még az 1920-1925 évesek fo- 

lyamán tartott sorozások egyikén sem 
jelentkeztek. Akik ennél a sorozásnál! 

jelentkeznek, semmiféle büntetésben 

nem lesz részük, hanem az évfolya- 

mukkal együtt annak idején kötelesek 

szolgálatra bevonulni. Akik 

még most sem jelentkeznek, azokat 
katónai 

a katonai parancsnokság körözteti, be- 

sorozásuk után pedig azonnal bevo- 
nultatja és teljes egészében kötelesek 

a katonai szolgálati időt letölteni. 



.
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Kepkeretezésgyariaron! 

2. oldal 

Panaszkönyv 
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! A 

mult héten a gyárvárosi Vigadóban 
tartotta meg Czapp tánctanárnő 
tánciskolájának növendékeivel a szo- 
kásos vizsgaelőadást. Mondanom sem 
kell, hogy a legjobb hangulat ural- 
kodott és a táncok közül elsősorban 
a román nemzeti táncokat járták a 
növendékek, később sor került a mo- 
dern táncokra is. Tekintettel arra, 
hogy Czapp Mariska a kolon folyamán 
a csárdást is tanitotta, erre is sor 

került. Alig huzta azonban a cigány 
a csárdás első pár ütemét, megjelent 
a teremben egy közrendőr, odament 
a cigányhoz és letiltotta a csárdást. 
Azt hiszem, mélyen tisztelt szerkesztő 
ur, hogy a csárdás megengedett tánc 
Romániában épugy vélem, hogy a 
rendőrt felettesének illenék kioktatni, 
hogy meddig terjed a hatásköre. 
Soraim közléséért fogadja hálás kö- 
szönetünk. Teljes tisztelettel (B. J.) 

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Nem 
tudom, hogy elviszi e néha az utja, 
különösen tél idején, mifelénk a Ró- 
nácba. Valószinü, hogy nem. Már 
minden városrész megkapta a maga 
tökéletes világitását és utcarendezését, 
de sajnos mi még mindig abban a 
helyzetben vagyunk, h gy falunak 
érezzük magunkat és nem Temesvár 
városa szerves részének. Ejszaka a 
gyéren és alig világitott utcákon nem 
ismeri ki az ember magát, eltekintve 
attól a sártengertől, ami a közlekedést 
megakadályozza. Szerkesztő urhoz 
folyamodunk panaszunkkal, mert azt 
hisszük, hogy igy előbb vesz tudo- 
mást róla a tekintetes városi tanács 
és rendezi a rónáci visszás állapo- 
tokat. Megkülönböztetett tisztelettel 
több rónáci polgár. 

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Pa- 
naszom van, régi és közismert panasz : 
a telefonközpont. A központ késői je- 
lentkezéséhez egy ujabb mizéria járult. 
Három-négy számot kapcsolnak egy- 
szerre össze. Tegnap felhivtam egyik 
ügyfelemet, ugyanakkor a központ 
csupa előzékenységből avagy vélet- 
lenségből bekapcsolta ugyanabban az 
ügyben lévő peres ellenfelemet és 
egyik hitelezőjét. Könnyen elképzel- 
hető, hogy ebből milyen bajok szár- 
mazhatnak. Tarthatatlan állapot ez, 
amely sürgős orvoslást kiván. (Dr.K.L.) 

Tisztelt Szerkesztő Ur! Korán kell 
munkába mennem, igy hatkor kelek. 
Egyelőre még tél van, ami nemcsak 
a hidegből, hanem a reggeli sötét- 
ségből is megállapitható. Ennek da- 
cára az utcákat reggel hat órától már 
nem világitják ugy, hogy valóságos 
egiptomi sötétségben kell a csatakos 
utcákon botorkálni. Talán lehetne ezen 
a bajon egy egyszerü utasitással segi- 
teni, hogy az utcai világitást egy órá- 
val később szüntessék be. Tisztelettel 
egy magánhivatalnok. 

. 

Tisztelt Szerkesztő Ur! Panaszlom, 
hogy a Jenőhe ceg-téren egyenesen 
életveszedelmes a séta, oly nagy a 
kocsiforgalom a déli órákban, mikor 
ráférne a szegény városi emberre és 
a kis gyermekekre egy kis nyugodt 
sütkörészés az ugyis ritka téli nap- 
fényben. Hogy békocsik járnak, az 
még hagyján, azért nem szólnék egy 
szót sem, de miért kell a város szi- 
vében a legforgalmasabb utján szénás 
szekereknek végigvonulni, mikor jobb- 
ról és balról ott vannak párhuzamo- 
san a csendes elhagyott mellékutcák. 
Ütóvégre is Temesvár Románia má- 
sodik városa. Igazán nem válik elő- 
nyére, ha mezőgazdasági életét a fő- 
téren bonyolitja le és nem is jó az 
ilyen példa, mert egy szép napon egy 
felbuzdult belvárosi iakós majd a cuk- 
rászda rácsához fogja kikötni a 
delelő malacát. Kiváló tisztelettel 
Rehschwantz Alajos. 

Reklám e 
Gyari lerakat: 
Belváros, Löffler-palota. Kisposta. 
Telefon: 16-86. 52 

és nagy veszteségük támadt, 

Temesvár, január 25. 

szőnyegpanamának 
Gutu Atha- 

aki ebben az 

A temesvári 
ujabb fordulata van. 
nász rendőrkomiszár, 
ügyben már közel két hét óta foly- 
tatja a nyomozást és napok óta majd- 
nem szakadatlanul kihallgatásokat 
eszközöl, letartóztatta Nag y Józsát, 
akinek Pollák Jakabbal közösen 
volt szőnyegszövő és javitó mühelye 
a Takarékpénztár-utca 4. számu ház- 
nak második emeletén. Kiderült 
ugyanis, hogy Nagy Józsa nemcsak 
hogy tudott Pollák manipulációiról, 
hanem egyes esetekben segitőtársa is 
volt, sőt egy alkalommal ő vett át 
olyan szőnyegeket, melyeket aztán 
Pollák Jakab eladott. 

Nagy jJózsa előkelő uricsaládból 
származik. Férje igazgatója volt 

San Marco hercegnőnek 
csanádi birtokán. Mikor a férj elhalt, 
az asszony némi pénzével bejött 
Temesvárra és a Józsefvárosban 
Graciova cég alatt illatszerüzletet 
nyitott. A nagyon rosszul menő 
társas illatszerüzletet be kellett szün- 
tetni. Pollák akkor rávette Nagy 
Józsát, hogy vállaljanak részesedést 
a Lloyd-soron levő Renaissance- 
étteremnél. It sem volt szerencséjük 

amikor 
az étterem csődbe ment. Akkor 

vagyonuk roncsaival 

megnyitották a Takarékpénztár-utcá- 
ban müűhelyüket, melynek Szőnyeg- 
ház Ipar volt a neve. Ez az üzem 
kitünőnen indult neki és virágzott is, 
azonban Pollák Jakab most még 
nagyobb szenvedéllyel üzte a kártyá- 
zást, mint annakelőtte. Minden 
bevételt magához vett, ugy hogy 
sokszor Nagy Józsának annyi pénz 
sem állott rendelkezésére, hogy 
a munkához anyagot vásároljon és 
száz-kétszáz leiekért Pollák után kellett 
kőldeni a kávéházba a kártyaasztalhoz. 
Azt a vizsgálat kétségtelenül meg- 

állapitotta, hogy Pollák Jakab elein- 
tén Nagy Józsa tudta nélkül adoga- 
tott el és zálogositott el szőnyegeket. 
Nagy Józsa ezekről a manipulációk- 
ról csak akkor szerzett tudomást, 

feljelentést adtak be 

vmesie 
amikor egyik-másik megbizó a mü- 
helybe jött és ott 

türelmetlen hangon 
követelte a javitásba adott szőnyeget. 
melyet pedig már rég megcsináltak 
és melyet Pollák el is szállitott a 
mühelyből. 
Tegnapi cikkünkben hét feljelentőt 

soroltunk fel. Ezek közült van 
Zsemberi Irén, aki a munkás- 
telepen lakik. A mult év októberéban 
megjelent a Takarékpénztár utcai sző- 
nyegmühelyben és két darab kézzel 
csomózott szőnyeget hozoti. Maga 
készitette azokat es két hónapig dol- 
gozott rajtuk. Egy csomó pénze is 
feküdt az anyagban. Pollákot nem 
találta otthon, ellenben a két szőnye- 
get tőle Nagy Józsa vette át és el- 
ismervényt is adott azokról. Nagy 
Józsa az átvételi elismervény alá 
Pollák Jakab nevét irta. 
Az ő feljelentése alapján tartóztatta 

le Gutu Athanász Nagy Józsát és 
most folytatja a vizsgálatot abban az 
irányban, hogy mely esetekről tudott 
még Nagy Józsa és melyekben volt 

Polláknak segitőtársa. 
Az eddigi tiz feljelentés most ismét 

három ujabbal szaporodott. Feljelen- 
tést tett még Módosi Magdolna 
Jenőherceg utcai lakosnő, aki egy 
perzsaszőnyeget adott Polláknak az- 
zal, hogy azt nyolcezerötszáz leiért 
adja el. Pollák a szőnyeget, mint 
mühelyének készitményét Bingert 
Jánosnak adta el kilencezerőtszáz 
leiért. Módosi Magdolnának azonban 
csak nyolcezerötszázat vallott be 
a vevő nevének eltitkolásával és 
azt mondta, hogy csak négyezer leit 
kapott, a többivel ellenben a vevő 
adós maradt. Rosethal Henrik 
szappangyáros is a feljelentők között 
van, aki egy huszezer lei értékü sző- 
nyeget adott át Polláknak, melyet ez 
az eszközölt javitás után a Mercy-utcai 
Weisz és Társa kézimunkaüzletnek 
adott el, mint sajátját. A tizenhárom 
temesvári feljelentőnek a kára össze- 
sen kilencszázezer lei. Pollák Jakab 
és Nagy Józsa egyelőrc még a rendőr- 
ségen vannak és cak a vizsgálat tel- 
jes befejezése után kisérik át őket az 
ügyészségre. 

uaa 

Amigegy orvosság eljut oddig... 
A németországból rendelt csomag hetek mulva meg- 

érkezett, de üresen 
Temesvár, január 25. 

Istenkém nagyon szépen kérlek, en- 
gedd meg, hogy nagy beteg sohasem 
legyek, nem azért, mintha nem esnék 
a megengedett időnél tovább az ágyban 
heverészni, de ugy vélem, jobb igy fé- 
lig kialudva, de egészségesen élni, 
mint betegen sokat és mélyen aludni. 
De ha mindezek a szép szavak nem 
használnának, szeretnélek arra is kel- 
lőkép elkésziteni, hogy minálunk a 
sok különféle behozatalt tiltó törvény 

folytán sulyosan betegnek lenni nem 
szabad, mert bizony a gyógyitó szere- 
ket sokszor nem olyan könnyü besze- 
rezni, amint ezt a következő kis eset 
igazolja. 
Balog Lipót temesvári főmérnök 

beteg lett. Igen természetes, orvoshoz 
ment, aki annak rendje és módja sze- 
rint orvosságot rendelt számára. A 
gyógyulás biztos reményében magasra 
lobogtatta a receptet és befordult az 
egyik gyógyszertár portájára. Nézi, 
vizsgálja a receptet a gyógyszerész, 
dupla szemüveget rak a szeme fölé. 
Busan bolongat a fejével: 
- Kedves főmérnök ur nagyon saj- 

nálom, nem szolgálhatok vele, azt hi- 
szem, legjobb lesz Németországból 
meghozatni. 
De mi emberek kétkedők és nehezen 

hivők vagyunk, a főmérnök sorra járt 
még egy pár gyógyszertárt, de minde- 
nütt az a válasz fogadta: 
- Nincs. Tessék külföldről hozatni, 

ha tudja. 

Ha az ember beteg, akkor a hbeteg- 
Ségében még a gondviselés is támo- 
gatja. Az adott esetben Balog főmér- 
nök fia Németországban végzi a mü- 
egyetemet. Megiródik a levél a fiunak, 
a receptet is mellékeli az apja és meg- 
kéri, hogy sürgősen küldje meg az or- 
vosságot, mert idehaza nem lehet 
kapni. 
Telnek a napok, a hetek is. Egy 

szép napon bekopogtat a póstás. Kis 
kerekre csomagolt pakéta. Ajánlva. 
Felcsillog a mérnök szeme. Hála az 
Istennek, csakhogy megjött. Gyengéd 
kézzel, nehogy valami baja essék a 
csomagnak, kihámozzák a sokféle pa- 
pirosból, az orvosságot. De ugy tet- 
szik, hogy ezt valahol már ki és be- 
csomagolták. 
Talán a vám volt kiváncsi. De nem, 

hiszen ajánlott küldemény, érték nél- 
kül. Csóválja a főmérnök a fejét. 
Végre kihámozzák a papirosból a tu- 
bust. Leveszik a fedelét, üres. Nincs 
benne orvosság. Eltünt. 
Csak arra kérem az illetőt, - üzeni 

Balog - aki kivette és nem tudná, 
hogy orvosság, vegye tudomásul, hogy 
lehetőleg ne harapja szét, bármennyire 
is csokoládéra emlékeztető formája 
van, mert olyan keserü, hogy négy hé- 
tig elmegy mindentől az étvágya. Ami 
utóvégre nem is volna olyan nagy 
baj, - gondoljuk. Hátha attól is el- 
menne az étvágya, hogy csomagokat 
illetéktelenül felbontson és azok tar- 
talmát megdézsmálja. ; 

Temesvár, január 2 

Temesvár közgazdasági és társadalm 
életének egy általánosan becsült fá 
radhatatlan tevékenységü tagját ragadt 
el a halál. Löfiler Adolf, a ha 
mas Bisztra Erdőkihasználási R 
vezérigazgatója, vasárnap reggel ho 
szas szenvedés után meghalt. A jeles 
képzettségü szakember egész életét 
a közgazdasági tevékenység 
pek szentelte és valamennyi válla 
latát felvirágoztatta Ötvenhat éves 
korában ragadta el a halál; gyászba 
döntve a nagykiterjedésüű rokonságot ls * 
és számos közbecsülésben álló csalá- Vut 
dot. Ravatalánál testvérei : Löffler Béla, 
Löffler Jenny, férjezett Rosenfeld Jó: 
zsefné, Löffle: Eliz, férjezett dr. Mann- 
heim Sándorné, Löltler Gyula, Lötfler 
Etel, férjezett dr. Frey Lajosné és dr. 
Löfífler Géza, továbbá két gyermeke, 
Löffler Erna, férjezett Léb Lajosnéés 
Löffler Ferenc gyászolnak. A temetés 4 
ma délután fél 4 órakor megy végbe a 
Löffler-palotában levő gyászháztól az 
izraelita sirkertbe. 
2a aaayuazáraayasazrasaura 

Eltilfották az eskütől 
egy tárgyaláson a tanukat 

Temesvár, január 25. mi 

A „Déli Hirlap" mult évi október 
23-iki számában „A seprünyél vagy 
családi jelenet a Gyárvárosban" cim 
alatt megjelent közleményre vonatko- 

zóan Vig Mihályné kijelenti, hogy 

nem igaz, hogy ő és fia azért lettek 

felmentve, mert mindent letagadtak s 
a tanuk nem igazolták a bántalmazást 

A való tényállás az, hogy habár Vig 

Mihály panaszos, Telekiné és Fa. 
ragóné, bizonyitani akarták a bán- 
talmazást, a törvényszék azonban a 

védő által előterjesztett bizonyitékok 

alapján, ugy a panaszost, mint a ne- 

vezett két tanut a Bp. 221. §-ának 6. 

és 6. pontja alapján az eskütől eltik 
totta, mert vallomásukat aggályosok- 
nak és hitelt nem érdemlőknek találta. 

- 

Az abbé meztelen 
lábszárait vesszözték meg a fem- 

plomban urinők 

Páris, január 22. 

A Páristól hatvan kilométernyire 
fekvő Bombon község templomában 
Demoyer abbé épen misézett, ami- 
kor két autó állott meg a templom 
előtt és az autóból tiz elegánsan öltő. 
zött urinő és két férfi szállott ki 
Mind a tizenketten azonnal a templom 
ba mentek. 
Nemsokára az autók köré gyült fa 

lusiak jajkiáltásokat hallottak 
templomból. Többen bementek, de a 
sekrestyét zárva találták. Mikor az aj- 
tót felfeszitették, furcsa látvány tárulb 
szemük elé. Az abbé a földön feküdt 
meztelen lábakkal. A két jól öltözött 1 
idegen férfi tartotta, a nóők pedig fel- 
váltva teljes erővel vesszőzték az abbé 1 
lábszárait. Az egyik idegen urinő köz- 
ben könnyek közt imádkozott Szüz 
Mária képéhez. 

A falusiak végre kiszabaditották az 
idegenek kezei közül az abbét. Kihalli- 
gatásuknál bevallották, hogy egy bor: 
deauxi vallásos szekta tagjai. Egyi- 
küknek megjelent Szüz Mária álmá- 
ban és megparancsolta, hogy vesszőzés 
utján üzzék ki az ördögöt a Bombon I 
község abbéjából. Ők csak a parancs- 
nak tettek eleget. 

l 

- Katonai okmányok láttamozása. 
A hadkiegészitő parancsnokság ezuton 
is tudomására adja mindazon egyé- 
neknek, akik a katonai okmányok lát- 
tamozását eddig elmulasztották, hogy 
utólagos határidőt engedélyezett azok 
lebélyegzésére: 1926 február elsejéig. 
A láttamozás a hadkiegészitő parancs- 
nokságon eszközöltetik. Akik még 
most sem jelentkeznek, a fegyelmi bi- 
róság elé kerülnek. 



kesztőség és kiadóhivatal: 
Plata Sf. Gheorghe (Szeutgyörgy- 
tér) 4. 

; fonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivata! : 2-52. 
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iizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 
királyságban 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

eelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Papszentelés. A temesvári 

anövelde házi kápolnájában vasár- 

a a Temesvárott tartózkodó Robu 

Miály jasii katolikus püspök mise 

eetében Eise le Mátyás, Gröge
r 

arád és Haubenreich Ferenc 

gyedéves teologusokat szubdia- 

usokká szentelte fel. 

Aparaszipárt vezére az ural- 

dónál. Bukerestből jlentik: Fer- 

hand király Őfelsége hosszabb 

ulgatáson fogadta Michalachet. 

- Diáksztrájk tanárok nyugdija- 

a miatt. Zágrábból jelentik: Ra- 

Mcs közoktatásügyi miniszter leg- 

nbb rendeletével kilenc egyetemi ta- 

ht nyugdijazott. A diákok erre szim- 

ia tüntetést rendeztek, majd elha- 

ozták a sztrájkot. Szombaton már 

fakultáson sem tartottak előadást. 

Azágrábi egyetemi hallgatók csatlako- 

Mkgsra szólitották fel a belgrádi, sza- 

abdkai, laibachi és a szkopljei egye- 

inek hallgatóit is. 

" 

s Lloyd Taverna az elite-közönség ta- 

ozóhelye. 

Esküvő helyett a halálba. Buda- 

mstről jelentik: Megrenditő eset fog- 

ilkoztatja Obuda lakosságát. Slaik 

mános huszéves gépészgyakornok jegy- 

aklan járt főnökének Klemm János- 

Mak husz éves Mimi nevü leányával. 

l fiatalok már régen meg akartak es- 

Hdni, a leány szülei azonban halasz- 

ml tták az esküvőt. A két szerelmes 

nnten annyira elkeseredett, hogy ön- 

vilkosságot követtek el. 
1I 

Megölte a nehéz munka Ameri- 

Ában. Az Ohió állambeli Steueben- 

Héből jelentik: AA magyar telepen a 

A tegénység és a nyomor miatt öngyil- 

osságot követett el Sza-bó János 

mhiagyar munkás, aki nem irta ki a 

mi ttenetes szenvedéseket és gyönge fi- 
ú kumát felőrölte a sulyos bánya- 

unka. Végzetes tettét olymódon kö- 

Mette el, hogy amig felesége nem volt 

uu dahaza, bezárkózott szobájába és ki- 

yitotta a gázcsapokat. Ezt azonban 

lem találta elegendőnek a biztos meg- 

nmnaláláshoz és a gázcsapok kinyitása 

kaltán revolverével halántékon lőtte ma- 

mgát. Holtan találták rá. 

i Temesvárot nem váltottak be hamis 
zerírankost, mert nálunk mindenki leiben vá- 

Márol. Fa Mihály hentesmester Telekház-téri 
s a Mária melletti üzleteiben is caak leiért 

ádja a finom felvágottat, zsirt és egyéb hen- 
esárut. 

AMERIKA UGYLÁTSZIK NEM 

NGED. Washingtonból jelentik : 

üörögország amerikai adósságainak 

árgyalásai hirtelen félbeszakadtak. 

A görög delegátusok visszautaziak 

1Mthénbe. A tárgyalások megszakitá- 

18 "ának oka Ismeretlen. 

m s Hétfőn kezdődik a jegyeladás a 
MZenebarátok Strauss-ünnepére, amely 

ebruár 6-án lesz a Tiszti Kaszinóban 

megtartva. Az estre kizárólag tagok 

iiöhetnek el. Uj tagok jelentkezése a 

m8Banat-nál, ahol a jegyek is kajt 
all hatók. ; 

Ha kellemes estét akar eltölteni, 

gy okvetlenül nézze meg a Patria kabaré uj 

műsorát, mely valóban szenzációs. A leg- 

u nagyobb sikert aratja naponként Dusano 

és Marietta XIV. Lajos korabeli rokoko- 
4 zeneszáma. Ezenkivül szinrekerül két kacag- 
m tató bohózat, valamint a szólószámok. Az uj 
y4 müsor iránt városszerte igen nagy az érdek- 

öllődé. 

megejtelta a partvezetőség jelöléséi 

Temesvár, január 25. 

A Magyar Párt temesvári és temes- 

megyei tagozata elhatározta, hogy Te- 

mesvár város magyar polgárságát vá- 

rosrészenként is megszervezi. Tegnap 

kezdte meg ezt a munkát és az első 

ilynemü értekezletet az Erzsébetváros- 

ban tartotta meg. Ez az értekezlet tu- 

laidonképpen előkészitője volt a január 

31-én tartandó erzsébetvárosi népgyü- 

lésnek. 

Az értekezlet délelőtt 10 órakor kez- 

dődött a Michels-féle vendéglőben és 

azt Osztie Andor főtitkár nyitotta 

meg, aki ajánlotta, hogy az értekezlet 

vezetésére Brebera Vencel drt kér- 

jék fel, ami általános helyesléssel ta- 

ayanasara 

lálkozott. Brebera feitegette a magyat- 

ság szervezkedésének szükségességét, s
 

kérte mindazokat, akik ebben munkát 

vállalnak, hogy azt lelkiismeretesen 

végezzék, mert a magyarság politikai 

és kulturális jogainak védelméről 
van 

szó. Az erzsébetvárosi polgárságának 

utcánkinti megszervezésére megbizot- 

takat választottak, majd megejtették 

az erzsébetvárosi alcsoport vezetőségé-
 

nek jelölését. A jelőlés a következő. 

elnök: Brebera Vencel dr., alelnö- 

kök: Kudelich Aladár, Bagyán- 

szky János és Szappanos Gyula, 

titkár: Bakos László. Brebera Vencel 

dr. zárszavai után az értekezlet véget 

ért. 

A irankhamisitás botrányában 
a magyar kormánynak nincsen szerepe 

Prága, január 24. 

Benes a koaliciós pártok huszon- 

egyes bizottsága előtt kijelentette, hogy 

semmitféle bizonyiték nincsen arra vo- 

natkozólag, hogy a magyar kormány 

a frankhamisitásban bármiképen is 

kompromitálva volna. Benes azután 

élesen támadta Angliát, amely Ma- 

gyarország védőjeként lépett fel. Ro- 

mániáról kijelentette, hogy erősen 

ekszponálta magát Lengyelországnak 

a kisántántba való felvételéért. Az 

orosz kérdésben Kramarznak és 

pártjának magatartását reakciósnak 

mondatta. Oroszország de jure elis- 

aaagazazadaaraaao 

- Eljegyzés. Tamás Erzsike és 

Miklósy József jegyesek. (Minden 

külön értesités helyett.) 

- MANIU A KIRÁLYNAL. Fer- 

dinánd király Őfelsége vasárnap 

hosszabb kihallgatáson fogadta 

Maniu Gyulát. A főváros poli- 

fikai köreiben nagy jelentőséget 

tulajdonitanak. 

MOZI 
Belvárosi mozl: 

Gyárvárosi mozi: január 27. és 28. 

Mehalail mozi: január 31. 

Az utóbbi gyártmány legnagyobb franci
a filmje. 

hires amerikai szinésznő kizárólag e
zen tökéletes 

jött Párisba. Ezen film a irancia filmmüv
észet dicsősége. 

Monumentális törlénelmi dráma, mely Victor Sardou hires darabja 

hirü müűüvésznő 

a darabot. 

után, visszatükrözteti Napoleon Bonapa
rte korát. 

egy részben. A főszerepben a 

GLORIA SWANSON, aki 

Páris leghiresebb müvészeivel játsza 

Nagy francia 

4 gyártmány. Felemelt 

helyárak. 

at 

* 

merése Csehoszlovákia részéről meg 

fog történni a nemzeti demokrata 

párt ellenzése dacára. 

Londonból érkezett jelentés szerint 

angol részről erélyesen visszautasi- 

fották azt a cseh törekvést, hogy 

Anglia interveniáljon Magyarországon. 

Angliának az az álláspontja, hogy 

Bethlen István gróf megmutatta, hogy 

belpolitikai téren épen olyan erélyesen 

végzi a szanálást, mint gazdasági 

téren. 
A franciák egyébként hétfőn kapnak 

választ Strache főügyésztől harminc 

kérdőpontjukra. 
a/ azagaaras asu
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- Egy pékinas balesete. Vasár- 

nap délután Omoo0i Todor tizenhét 

éves pékinast, aki a Skudier ligeti 

hintáknál ácsorgott és a hintázókat 

bámulta, az egyik hinta ugy fejbe- 

ütötte, hogy arcát azonnal elboritotta 

a vér. A kivonult mentők részesitették 

az első segélyben. 

A Lloyd Taverna 

rangu. 

műsora első- 

január 25. és 26. 

Oloria Swanson a 

film megvalósitásáért 

10 felvonás 

felülmulhatatlan, világ- 

3. oldal 

Az erzsébetvárosi magyarság 
öszaa azi 

ándor Erzsi 
hangversenye a Tiszti Kaszinóban 

Temesvár, január 28. 

Tüneményes müvészi pályafutásá- 
nak régen tetőpontjához érkezett a 
kolozsvári konzervatórium kis növen- 

déke, aki ma annyi kivételes világsi- 

ker után a legelső koloraturénekesnők 

sorában méltán foglalja el a vezető- 

helyet. Csodás hanganyaga, a legfi- 

nomabb cizelláltságig kicsiszolt ének- 

technikája, csaknem egyedüláll az 

előadó müvészet terén. Sándor Erzsi 

müűvészete ma olyan magas tökéletes- 

ségben áll minden emberi rosszakarat 
és ünneprontás felett, hogy a hangver- 

senyterem szombaton este minden elő- 

zetes intrika és ellenakció dacára is 

zsufolásig telt meg és ez a lelkeseni 

forró hangulat zsufolt terem olyan ün- 

neplésben részesitette a müvésznőt, 

amilyen csak a kiváltságosaknak lehet 

osztályrésze. A Rigoletto és Lakmé 

áriák éppen ugy, mint a ráadásul elő- 

adott Meyerbeer-Taubert áriák után is 

olyan elemi erővel tört ki a lelkese- 

dés, hogy a könyekig meghatott mü- 

vésznő alig tudott ráadásaihoz hozzá- 

fogni. Szép volt, ünnep volt, az igazi 

Szép, a tökéletes Szép ünnepe. A mü- 

vésznő kiváló kisérője Guttmann Mik- 

lós két önálló zongoraszámmal éppen 

olyan sikert aratott, mint kongeniális 

kiséretével. 
Kovács Ödön dr. 

Farsang 
az vzzooza 

* Előkelő és elegáns lesz a TAC 

farsangi ünnepe, amely február hó 

elsején városunk társadalmának szine- 

javát fogja egybegyüjteni a Tiszti 

Kaszinó termeiben. Egyik szenzációja 

ezen a fényes előkelő jelmezestélynek 

a TAC női csapatának futballtánca 

eredeti, dreszben. A rendezőség még 

több hasonló meglepetésről gondosko- 

dik. Akik tévedésből meghivót nem 

kaptak, adják le cimüket a „Banat"- 

nál, ahol a jegyek a meghivó ellené- 

ben kiválthatók. 
- A farsang első álarcos-jelmezbálja 

a mentőtársulat által f. hó 30-án, 

szombaton, „Korona"-szállóban rende. 

zendő bál lesz, mely iránt igen élénki 

érdeklődés mutatkozik. Bécsi ének és 

táncművésznők föllépte a szünetek 

alatt, fényképfölvételek villanyfényi 

mellett és más szórakozások. A leg- 

szebb nőijelmez és a legkomikusabbi 
férfijelmez egy-egy értékes tárggyal lesz 

dijazva szavazás utján. Belépődij adó- 

val együtt személyenkint 100 Lei, 

családjegy (4 személy) 300 Lei. 

pgzé. 
Egy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróbirdetes ára 25 lel. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmén
y. 

Dijelőre fizetendő. 

N. A G. gyártmányu, kis „Colibri" ty- 

pusu 12/16 HP 4 cilinder s, 4 üléses autó, 

1 köppeny és 7 tömlő tartalékkal, összes szer
- 

számokkal, 5 literes olaj- és 15 literes ben- 

zinkannával, kifogástalan üzemben olcsón 

eladó, Józsefváros, Sailer-utca 6. 

Kereskedelmi érett égivel biró özvegy 

urinő, zongoratudással, vidéken bármilyn
emü 

állást vállalna Gyermeket nagyon szerető" 

jeligére vál szt kér a kiadóba. 

Pertekt könyvelő, gépiró- és gyorsiró
nő 

bármilynemű állást vállalna, vidékre szivesen 

menne. Ajánlatokat Komoly" jeligére kér
ek 

a kiadóba. 

Különbejáratu, elegánsan butorott szobát 

két Hatalember részére keresünk. Jól fize- 

tünk. Ajánlatokat Elegáns" jeligére a ki- 

adóba kérünk. 
: 

Napi fahordásra embert keresek. Belváros, 

Erőd-utca 12, II. 

Fogtechopikus tanulónak négy közép
iskolát 

végzett fiu vagy leány felvétetik Berger 

dentistnél, Belváros, Takarékpénztár-utca 2. 
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4. oldal 1926 január 

imisoara 
részvényesei ezennel meghivatnak az 1926. február 21-én d. e. 10 órakor az intézeti helyiségben 

eteven Regele Ferdinand 10) tartandó 

Napirend: 
1. Elnöki megnyitó; két jegyzőkönyvhitelesitő és a jegy- l 5. Az igazgatóság kiegészitése. 

zőkönyvvezető kijelölése. 6. Az alaptőkének 15,000,000 feiről 30,000.000 leire va 
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése. Az felemelése. 

évi zárszámadások előterjesztése. 
3. A tiszta nyereség hovaforditására vonatkozó határozat 7. Az alapszabályok módositása. i 

hozatala és a felmentvény megadása. 8. Esetleges inditványok, amelyek nyolc nappal előbb 
4. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. igazgatóságnak beterjesztendők. 

Megjegyzés: Azok a részvényesek, akik a közgyülésen szavazati jogukat gyakorolni akarják, tartoznak részvényeiket, an 
lyeket legalább három hónapot megelőzőleg az intézet részvénykönyvében saját nevükre bevezettettek, a nem esedékes szelvényeie 
együtt legalább három nappal a közgyülés megtartása előtt az intézet pénztáránál, vagy legkésőbb nyolc nappal előbb a követke 
intézeteknél letenni: 

Fiokintéezetünk: Sándorháza, Billéd, Eosáros Csákova, Detta, Zsombolye, Nagykomlós, Ujarad, Ostern, Rékás, Morailt 
Moricföld, Ujvár és Németsztamora, továbbá M 

Követelések idegen valutában --- -- - - I17,/206.429 79Hitelezők --- ---- ------- ---------20,718.023 34 
Tartós érdekeltségek..-- 3,650.140 (50] Hitelezők idegen valutában --- --- -------- I15,402.870 30 

a Gottlobi Takarékpénztár R.-T.-nál, a Nagyőszi Takarékpénztár R.-T.-nál, 
az Első Guttenbrunni Takarékpénztár R.-T.-nál, a Nagyőszi Népbank R.-T-nál, 
a Máriaföldi Onsegélyző Egylet R.-T.-nál, az Orczyfalvai Hitelintézet R.-T.-nál, úrai 
a Varjasi Kereskedelmi Bank R.-T.-nál, a Sváb Kereskedelmi Banknál, Lovrin. 
a Német- és Szerbcsanádi Takarékpénztár R.-T.-nál, 
az Első Jánosföldi Takarékpénztár R.-T.-nál, Az igazgatlóság. 

z / 

Vagyon áér g-számla Teher 

Pénztári készlet ------ ---------I4,8957.475 91 Részvénytőke --- - -- --- --- --- --- ------12,000.000 - E0S 
Követelés bankoknál.------- --II,200.280 06Tartalékalapok" al 
Váltótárcea--4,140.025 90] rendes tartalékalab---- 650.104 421 

jÉrtékpapirok . . 654.557 27 tartalékalap a kétes követelésekre az adó- i 
Intézeti ház (Széchenyi- háztészvények)--. 10,000.000 - törvény 32 § b) pontja alapján -- ----- 2,000.000 - 
Előleg értékekre és egyéb fedezettel biró Beteiek takarekkönyvekre és t 

követelések folyószámlán----------130,784.410 10 tolyoszámlára ---------- -----178,568.505 350 

D7 

Arukészlt 3805088 45] Visszleszámitolt váltók -- 000000 -i 
Zálogjogok .... 4,.437.3800- Zálogjogok- -- 437. 380 - 
Ingatlanok...--- 523.415 -Eel nem vett osztalékok ---- 77.7150 - 
Eeltát ....... . 1 -Átmeneti tételek és kamatok .. 2,260.593 56 

Nyereség: 
Athozat az 1924. évről - 55.93606 

Tiszta nyereség az 1925 évben 2,603.04789 2,658.083 05 

cégjegyző, főkönyvelő, Contabil autori: 

241,903.810 87 241,903.810 87 

7 Az igazgatóság javaslatának elfogadása esetén a tartalékok 3,925.000 leire 

emelkednek. 

Timisoara, 1925 december 31-én. A könyvelésért: " 

Franz s. k. eá 

AB 

A Sváb Kereskedelmi- és Iparbank R.T. igazsatósága 

Schultz s. k., igazgatósági elnök Reiszer s. k, vezérigazgató Dr. Dutschak s. k. Felser s.k. Faur s. k. Bangert s. t1 

Schmitzer s. k. Keller s. k. Dr. Spariosu s. k. Hammesz s. k. Schnur s. k. Vogel s. k. Molnár s. 

A fő. és segédkönyvekkel összehasonlitottuk és helyesnek találtuk: 

Timisoara, 1926 január 22. 

A felügyelőbizottság: 
Keller s. k. Brück s. k, exp. contalbil Mariin s. k. Varga s. k. Geier s. k. Lukhaup s. k. Buchmann s. k. Potenz s. 

Helieon" könyvnyomds nyomása, Timiscara. Felelős kiadós VÁRNAY ELEMEÉR ( 


